
ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Ανακοίνωση Διοικητικού Συμβουλίου 

Για την κλήση «υπόπτων» από την Εισαγγελία Αθηνών  

Η κατεπείγουσα «κλήση υπόπτου για παροχή εξηγήσεων» της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών 

προς τον Πρύτανη του ΕΚΠΑ κ. Θ. Πελεγρίνη για παράβαση καθήκοντος καθώς και προς 

επτά μέλη της Πρωτοβουλίας Αλληλεγγύης στην απεργία πείνας των 300 μεταναστών για 

παράνομη διακίνηση λαθρομεταναστών, διατάραξη οικιακής ειρήνης και φθορά ξένης 

ιδιοκτησίας, αποτελεί μια ακόμα προσπάθεια πολιτικής ποδηγέτησης της πανεπιστημιακής 

κοινότητας, εκφοβισμού πρωτοβουλιών κοινωνικής παρέμβασης, καθώς και ποινικοποίησης 

της αλληλεγγύης σε διεκδικήσεις κοινωνικών ομάδων. 

Η ΓΣ του Συλλόγου μας έχει ήδη εκφράσει δημόσια από τις 26/1 την αλληλεγγύη της στους 

μετανάστες απεργούς πείνας στα δίκαια αιτήματά τους για μια αξιοπρεπή ζωή με ίσα 

κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα, σήμερα απλώς την επαναλαμβάνουμε. 

Καταγγέλλουμε την κλήση σε απολογία του Πρύτανη του ΕΚΠΑ, όχι από συντεχνιακή 

αντίληψη ή γιατί θεωρούμε ότι οι πανεπιστημιακοί είναι υπεράνω των νόμων, αλλά γιατί μετά 

την (άμεση ή έμμεση) πολιτική πίεση που του ασκήθηκε ώστε να άρει το πανεπιστημιακό 

άσυλο, αποτελεί πρόκληση η κλήση του σε απολογία επειδή κατ’ ουσίαν δεν ενέδωσε αμέσως 

σε αυτές τις πιέσεις. 

Καταγγέλλουμε την κλήση σε απολογία των μελών της Πρωτοβουλίας Αλληλεγγύης με τις 

αστείες κατηγορίες της παράνομης διακίνησης «λαθρομεταναστών» οι οποίοι επί πολλά 

χρόνια ζουν, εργάζονται και συμμετέχουν στα κοινά των πόλεών τους. Ως πανεπιστημιακοί 

δάσκαλοι θεωρούμε ότι οι φοιτητές και οι φοιτήτριες μας οφείλουν να λαμβάνουν όχι μόνο 

μαθήματα γνώσεων και δεξιοτήτων, αλλά και μαθήματα αρχών και αξιών, και ένα τέτοιο 

θαυμάσιο μάθημα είναι η αλληλεγγύη που παρέχουν στους μετανάστες οι άνθρωποι που 

καλούνται σε απολογία. 

Καλούμε τις πρυτανικές αρχές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να εκφράσουν την αντίθεση 

της πανεπιστημιακής μας κοινότητας απέναντι σε αυτές τις εισαγγελικές κινήσεις, 

αναστέλλοντας τη λειτουργία του Πανεπιστημίου την Πέμπτη 3/2, ημέρα που ο Πρύτανης 

του ΕΚΠΑ και τα μέλη της Πρωτοβουλίας Αλληλεγγύης καλούνται να παρουσιαστούν στον 

εισαγγελέα.  

Για το ΔΣ του Συλλόγου 
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